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Si force conservative (c)

Travail d'une force sur un trajet:

dérivation/t

Puissance d'une force :

(introduction du concept
d'énergie potentielle)
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*Theoreme de la puissance (cinétique ou mécanique)>équation du
mouvement a 1D sans projection des forces + connaissance de certains
aspects de la trajectoire (sans 2¢™¢ |oi de Newton)
*Theoreme de |'énergie (cinétique ou mécanique)>détermination de
la vitesse sans connaissance préalable de la trajectoire

Energie cinétique: £_= %mvz

(Evolution TEMPORELLE des systemes)

(Evolution TEMPORELLE des systémes)

(Théoréme de I'énergie mécanique\

/ Théoréeme de I'énergie cinétique: \
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théoréme de la puissance cinétique:
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Autre forme, théoréme de la puissance mécanique:
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Rappel élastique :  F_=—k (x - xo) /

Poids : 5=—ng (z ascendant) Ep(z):mQZJFA (AZOSiEp=O éZ:O)
Force gravitationnelle : FG =-G m/\jr u—r Ep(,)= _GmMT + A (A —0si Ep —0ar= oo)
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Equilibre d'un point
matériel
soumis a une
force conservative
(cas 1D)
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(Equilibre SPATIAL des systémes)
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dE (X)
EQUILIBRE en x = X & —£ /=0
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eEquilibre STABLE en x = x_ & £ >0

forces conservatives

Dans un diagramme en énergie potentielle, seules

les régions E (x)<=Em sont accessibles par le mobile
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